

忠诚度

忠诚是不变的誓言，是永恒的信念，是公安队伍代代相传的政治基因，是融入血脉的人民警察之魂。近年来，长春路分局始终坚持“公安姓党”的政治属性，忠实践行“人民公安为人民”庄严承诺，毫不动摇地坚持政治建警，着力培植理想信念之根、铸牢绝对忠诚之魂。

忠诚信念 | 打造公安业务工作和公安队伍建设双一流

忠诚信念，做党和人民的忠诚卫士

2017年5月19日，习近平在会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时发表重要讲话：“广大公安英雄模范身上体现的忠诚信念、担当精神、英雄气概，是中华民族伟大精神的真实写照。”习近平强调，全国公安机关和公安队伍要坚持党对公安工作的领导，牢固树立“四个意识”，坚持人民公安为人民，全面加强正规化、专业化、职业化建设，做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

长春路分局局长李晓哲作为河南省立功集体代表赴京参加了表彰大会，受到了

习近平总书记的亲切接见。

李晓哲说：“长春路分局将秉承‘守正实干、创新发展’理念，以‘争创业务工作和队伍建设双一流业绩’为目标，奋力谱写高质量民意警务建设新篇章。”

近年来，长春路分局全体干警牢记习近平的恳切话语和16字总要求，将“对党忠诚”放在首位。目前，分局全体干警的党员比例在95%以上，全体干警全力以赴做党的群众路线的忠实践行者、人民群众的贴心人、党和人民的忠诚卫士，切实维护辖区政治安全、社会安定、人民安宁。

政治过硬，牢固树立以人民为中心的发展思想

近年来，长春路分局以“严管就是厚爱”为指导，坚持纪挺法前，进一步强化和规范民警的执法行为，进一步加强和提升民警的执法能力，以使民警在有限的执法权中，无限增强执法能力，达到了转变作风、夯实责任、提高标准的效果，锻造了一支过硬的公安队伍。

李晓哲说，每年年初，分局会结合上级主管部门的工作要求，主动加压，科学制定目标任务；年中强化跟进督导，狠抓工作落实；年终强化考核结果运

用，启动问责机制。

“我和分局全体干警牢记习总书记的重要讲话，坚持‘人民公安为人民’的服务理念，使辖区发案数逐年下降，破案率逐年上升，群众满意度不断提升。”李晓哲说，在工作中，凡是涉青少年的案件，他都要求民警第一时间报告，亲自组织侦办。

“人民警察来自人民，心系人民、植根人民、服务人民是公安机关的优良传统，我们一定会发扬好这个优良传统。”李晓哲说。

敬业度

人民警察是正义的化身，是打击罪恶保护人民的金色盾牌。多年来，长春路分局紧贴新时代公安工作新要求、新变化，着力提升队伍专业化、职业化、规范化建设质量，提亮了敬业奉献的底色，铸就了一支作风硬朗、能打胜仗、素质过硬的公安队伍。

活力警营 | 建立先进典型培树机制 增强队伍活力

激发斗志，打造活力警营，调动民警积极性

长春路分局辖区商贸经济发达，小门店也多，城中村治安尤为复杂，暂住流动人口多，分局干警的工作压力很大。

近年来，长春路分局充分发挥先进典型示范“磁场效应”，通过开展“双星两榜”（在民警和辅警队伍中评选每月的“工作之星”、每季度的“善行义举榜”、每年度的“功模榜”）评选，建立了选树、宣传、示范、关爱“四位一体”的先进典型培树机制，队伍活力不断增强。

“人的力量是第一的，作为单位的‘班长’，我要想方设法充分调动民警的主动性，触动他们去积极主动地工作。”李

晓哲说，为了打造活力警营，他提出了“快乐工作”理念，要快乐地工作，在工作中去寻找快乐。因为工作忙、压力大，如果不调整心态，如何承担日益繁重的公安工作？

“如果你带着坏心情出警，言语就不可能那么平和，很可能和百姓发生言语冲突，以致被举报、受批评，引起恶性循环，对工作不利，对自身不好。”李晓哲说，如果心态好，认为是自己的工作没做好，才使群众受损失，把群众当家人当亲人，群众才会对你竖起大拇指，你也会很开心。群众满意，领导表扬，快乐叠加，就会形成良性循环。

关爱民警，让警察及时疏解心理、轻装上阵

李晓哲说，警察是竖立在善恶之间的一堵墙，一面面对善良的老百姓，一面面对穷凶极恶的违法犯罪分子，因此，分局不仅要爱民，还要爱护自己的警察。

和普通人一样，警察也是上有老下有小，但他们没有节假日，风里来、雨里去，战严寒、斗酷暑，非常辛苦。

高强度的工作和压力会对警察的心理产生很大的冲击，容易产生心理疾病。为了缓解大家的心理压力，分局在全市率先建立了专业的心理咨询室，选送两名民警出去学习并

取得了二级心理咨询师资格证，按照专业要求设立了心理咨询室。当民警感觉到心理压力过大时，可以来咨询室倾诉、寻求疏解。

此外，分局还专门成立了爱警协会，干警有解不开的疙瘩、过不去的坎，需要协调的，都可以求助爱警协会。

有一次，一名民警工作中受伤被送往医院，排队就医的一幕让李晓哲很受触动，他亲自联系，和部分医院合作建立民警、职工就医绿色通道，确保民警、职工因公负伤后第一时间得到救治。



2017年5月，长春路分局被公安部授予“全国优秀公安局”